

全面“战疫” 体育圈在行动

扎哈维：为我的第二祖国祈祷

突如其来的新冠肺炎病毒扰乱了全中国的生活节奏,本该热热闹闹的体育圈也深受影响,包括中超、CBA等在内的多项大型赛事被迫延期,许多球队和运动员的训练、参赛计划都被完全打乱。不过体育人没有一句抱怨,他们始终在用行动传递着正能量。

本版撰稿 本报记者 徐杨一凡

李铁王霜 回馈武汉

身为武汉人的王霜在1月29日向武汉市慈善总会捐赠了60万元支持家乡抗击疫情,相当于她效力巴黎圣日耳曼时一年的工资,“家乡出事了,想尽点自己的心意,毕竟是家乡培养了我,我所收获的也是家乡给的。这时候能站出来再去回馈给家乡,我觉得这十几年的球没有白踢,踢得是有价值的。”除了直接捐款,王霜也曾考虑购买医用防护用品捐给一线医护人员,遗憾的是她找了很多地方都没能买到。出于家乡防疫需要,王霜没能随队出征奥运会预选赛,待在武汉家中的她每天在天台上进行简单的有球练习以保持状态,安心备战3月份的附加赛。

同为武汉伢,国足队长蒿俊闵因为备战新赛季和世预赛的原因未在春节期间回到家乡,但他也时时刻刻心系疫情,以个人名义向江汉区慈善基金会捐

款50万元。另一位来自广州恒大的武汉球员唐诗也向武汉市红十字会捐款20万元,并在社交平台为家乡加油。

现任国足主帅李铁在接手国家队前曾是武汉卓尔主教练,在武汉执教的两年间,他带领球队成功冲超,而对武汉这座城市,他也有了很特别的感情。得知新冠肺炎疫情在武汉爆发的消息时,李铁正带领国家队在广州集训,年前回到沈阳家中,他到处搜寻给疫区捐款的渠道,最终以个人名义向武汉慈善总会捐款了100万元,“我觉得武汉人民团结、勇敢、宽容、自信,我也相信这次抗击疫情的战斗,武汉一定能赢!”与此同时,武汉卓尔的其他教练员、球员和官方球迷协会也自发组织捐款,仅一天时间便筹集了超过100万元的资金,全部用于支持武汉抗击疫情。

扎球王捐物超2500万

除此之外,还有不少足球人也慷慨解囊,以各自的方式为打赢这场防疫战役献上一份力。恒大老将郑智通过武汉市慈善总会向武汉捐赠50万元;此前因酒驾被拘役四个月的天海门将张鹭向中华思源工程扶贫基金会捐款20万元用于为武汉一线医务人员采购口罩等物资;鲁能门将王大雷向驰援黄冈的山东医务人员捐赠了200个护目镜。

人在迪拜冬训的上港门将颜骏凌委托在国内的朋友采购了食品、润喉糖、暖宝宝等物资,送到在上海火车站、上海南站等车站执行防疫任务的志愿者手中,他的俱乐部队友石柯在得知华山医院派出医疗队驰援武汉后,也筹集了一些医疗防护用品捐献给武汉疫区;现效力于西班牙人的武磊和队友们穿上了印有“武汉加油”字样的T恤向武汉送去祝福,俱乐部还紧急筹集了45万只口罩送往中国;上海女足全队的教练和球员也在结束海外

拉练回到上海后第一时间进行了队内募捐,募集所得的22000元全部用于从国外购买口罩,并已送到了武汉一线医务人员手中。

在中国生活久了,不少中超外援都对这片土地有了深厚的感情,在此危急关头,他们也毫不犹豫地伸出了援手。申花队长莫雷诺两次通过自己的公益基金向湖北定点捐赠了符合标准的医疗物资,已经返回以色列家中的富力外援扎哈维也时刻心系疫情,他携手以色列人道援助组织一起向武汉捐助了总价值大约2500万元的3万副防护服、25万只口罩以及100万副手套,他还通过镜头向中国人民送上了自己的祝福,“这个国家为我们提供了学习、工作和做生意的安全之地,我们为中国祈福,这个被我们称之为第二祖国的国家。让我们一起为中国人民加油,为所有遭受病毒侵袭的人加油。祈祷所有人能够健健康康。我们爱中国,与你们所有人同在。”



前线医护人员收到国乒寄送的爱心工作餐

上海男篮把储备口罩第一时间送到华山医院

1月29日,CBA公司宣布首批300万元捐款已捐至中华慈善总会,用于湖北省医疗防护物资采购、支持抗击疫情的重大医院以及慰问一线医护人员等。CBA公司同时还表示,这只是CBA大家庭携手抗击疫情的第一步,联盟将会和各家俱乐部一起继续根据需求捐款捐物。

受疫情影响,CBA联赛多次推迟了开赛时间,但在疫情面前,全国的篮球人从未停止过努力。热衷于公益事业的海上男篮内线董瀚麟率先购置了260个医用防护眼镜送至武汉大学中南医院,他所属的上海久事篮球俱乐部也在得知上海医疗队出征武汉支援一线的消息之后,从球员储备物资中取出2000个口罩驰援华山医院。广东男篮队员赵睿和北控男篮队员孙桐林也向武汉地区的医院捐助了善款,用于为武汉一线医务人员购买紧缺的防护设备,获得今年CBA全明星扣篮大赛冠军的草根扣篮王矣进宏则通过云南青基会向灾区捐款1万元。1月28日,广东宏远俱乐部宣布全体教练员和队员将捐出共200万元以支持武汉市的疫情防控工作,另据主教练杜锋透露,易建联是第一个响应俱乐部号召,同时也是所有人中捐款最多

的球员。目前返回美国备战新赛季的林书豪也通过自己的林书豪李群篮球联盟宣布向湖北省青少年发展基金会捐赠人民币100万元,同时表示将发动全员募集并采购疫情防控应急物资。辽宁球员刘志轩在以个人名义向武汉疫区捐赠10万元后,还在社交平台上上传了练球视频,教球迷们如何在家练习球感。

女篮方面,预选赛三场全胜、以小组第一身份晋级东京奥运会的中国女篮凭借荡气回肠的表现为全国球迷扫去了些许阴霾,每场比赛前,中国女篮的姑娘们都在球鞋上写下“武汉加油”的寄语。锁定奥运会入场券后,姑娘们也在赛场大声喊出了为武汉和祖国加油的心声,邵婷感慨道,“希望我们能感染更多国内的人们,在疫情面前,也能有这样的精神去战胜一切困难。没有困难能打败我们中国人!”



款项捐赠(不完全统计)

- 晏紫夫妇:1000万
- 退役网坛一姐李娜:300万
- CBA公司:300万
- 广东宏远教练和球员:200万
- 电竞FPX战队:200万
- 国足主帅李铁:100万
- 武汉卓尔教练球员和球迷:100万
- 首钢外援林书豪:100万
- 女足王霜:60万
- 国足队长蒿俊闵:50万
- 广州恒大球员郑智:50万
- 广州恒大球员唐诗:20万
- 天津海球队球员张鹭:20万
- 广州恒大球员廖力生:10万
- 天海球员杨旭和妻子王婷:10万
- 重庆斯威球员元敏诚:10万
- 辽宁男篮球员刘志轩:10万
- 重庆斯威球员蒋哲:2万
- 大连人球员朱晓刚:2万
- 大连人球员朱挺:2万

物资捐赠(不完全统计)

- 申花外援队长莫雷诺两次捐赠符合标准的口罩,防护服,医用帽,医用手套等短缺物资;
- 富力外援扎哈维捐赠3万副防护服、25万只口罩和100万副手套;
- 呼和浩特球员盛鹏为家乡武汉购买了100个N90口罩,200个医用口罩;
- 苏宁球员吴曦以及吉翔、周云、张晓彬、张凌峰、田依浓、李昂、刘伟等一起从国外购买了47箱共11750只KN95口罩;
- 上港门将颜骏凌委托朋友采购了一批食品,慰问上海火车站、上海南站的志愿者;
- 上港球员石柯向武汉疫区捐赠医疗物资;
- 鲁能门将王大雷捐赠200个护目镜;
- 上海女足全体教练和球员向武汉定点医院捐赠价值22000元的口罩;
- 上海男篮内线董瀚麟购置260个医用防护眼镜送至武汉大学中南医院,上海久事篮球俱乐部从球员储备物资中取出2000个口罩驰援华山医院;
- 田径名将谢文骏捐助1500个口罩;
- 国乒联系国际乒联各协会寻求物资,并为武汉一线医务人员送餐;
- 孙杨为杭州高速收费站执勤民警点了24箱外卖。

李娜为家乡捐300万 孙杨用外卖温暖执勤民警

要说目前捐款最多的体育人,还要归李娜莫属。这位昔日的中国网坛一姐是个土生土长的武汉人,在举国上下齐心协力共同抗击疫情的非常时刻,她自掏腰包分四次共向北京乐益公益基金会捐赠了300万元,用于支持武汉定点医院急需医疗物资。目前,李娜所捐助的包括除颤仪、红外线温度计在内的首批物资已送达相关医院,后续各项物资也会陆续送至需要援助的医院。

正在美国冬训的谢文骏花了好几天时间,跑了十几家店才买到1500个口罩,上周末米罗斯内田赛后,他把这些来之不易的口罩全部寄回了武汉。在谢文骏看来,这些都是他应该

做的,“身为国家培养的运动员,我觉得应该在这时候奉献自己的一份力。同时身为一名党员,我也应该起带头作用,体现党员的先进性。”

国乒是在一个多星期前抵达卡塔尔集训的,他们将在3月3日参加国际乒联世界巡回赛卡塔尔公开赛。刚在多哈落脚,刘国梁就致电国际乒联,希望226个会员协会能协助在各协会所在地寻找口罩、防护镜和防护服等资源,寻得后由中国乒协进行购置。美国乒协第一个做出了响应,他们通过各类渠道购置了264箱消毒湿巾,中国乒协已将这些物资尽快运抵武汉,交予已提出需求的一线医院。在元宵节

当晚,国乒也为武汉多家医院的医护人员送上了工作餐和汤圆,他们还将与送餐机构一起持续为前线医生送餐。“在这场严峻的战役中,你们无畏逆行,你们是我们所有人眼中的英雄。”在球队向医护人员送上的一封签名信上,国乒众将如是感激道。

孙杨则通过点外卖的方式,为杭州高速进出口防疫检查站的执勤民警送上了一点心意。当天下午,孙杨在开车途经沪杭甬高速萧山收费站时目睹了值勤人员的辛劳,旋即帮他们点了24箱外卖食物,以表达自己对这些坚守在抗疫一线的收费站工作人员的问候。

持续的疫情还对电竞赛事产生了

影响,包括LPL在内的多项赛事已宣布延期。在联赛开赛时间未定的情况之下,电竞圈的不少组织和个人也用自己的方式驰援疫区。FPX战队通过壹基金向武汉灾区捐款200余万元,他们还还为每位选手的海报都P上了口罩,以此呼吁粉丝们注意个人防护;4AM俱乐部向江苏省中医院捐赠2425只KF94口罩;EDG战队将粉丝们原计划用于举办选手周年线下活动的资金2535476元全数捐赠给武汉;RNG战队也和粉丝一起加入了壹基金驰援武汉的公益项目,将募捐所得全部用于购买口罩、防护服和测温枪等物资用品输送湖北。

